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Glasfaserausbau in Waldbach-Mönichwald 

Der Ausbau von leistungsfähigen Glasfaser- und Stromverteilnetzen in den ländlichen Regionen zählt 

zu einer der wichtigsten Infrastrukturmaßnahmen und trägt wesentlich zur Stärkung von 

Kommunen, Unternehmen und dem öffentlichen Sektor bei. In der Gemeinde Waldbach-Mönichwald 

hat mit dem Glasfaserausbau der Schritt in die digitale Zukunft begonnen.  

Die Internetanbindung im täglichen Leben, im privaten wie auch im wirtschaftlichen und 

landwirtschaftlichen Bereich wird ein immer wichtigeres Kriterium, um den heutigen Ansprüchen 

gerecht zu werden. Ultraschnelles Internet gilt als Gebot der Stunde – es ist eine Standortfrage für 

Unternehmen, betrifft jeden Haushalt, bedeutet Lebensqualität und Wettbewerbsfähigkeit und stellt 

die Weichen für die Zukunft. Zuletzt hat dies die Corona Krise deutlich gemacht, es wurde ein wahrer 

Digitalisierungsschub ausgelöst.  Endgeräte und Anwendungen z.B. Fernsehen über das Internet oder 

Freizeitaktivitäten wie Online-Spiele, Videochat für Homeschooling oder Homeoffice benötigen 

entsprechend hohe Bandbreiten. Die tägliche Nutzung des Internets ist für uns selbstverständlich 

geworden.  

Daher hat die Gemeinde Waldbach-Mönichwald den Startschuss für den Breitbandausbau gesetzt. 

Rund 470.000,00 EUR wurden bereits für den Ausbau von ultraschnellen und leistungsfähigen 

Glasfaserleitungen aufgewendet. Jetzt geht hier der Glasfaserausbau in die nächste Phase. Im Bereich 

Neudorf bei Mönichwald und Festenburg wird das vorhandene Leerrohrnetz aktiviert und 

Glasfaserkabel eingeblasen. Im Zuge des Stromnetzausbaus konnte ein Großteil der Hausanschlüsse 

vorbereitet werden, weitere Leerverrohrungen werden verlegt. Insgesamt werden von den 

Feistritzwerken in den nächsten Jahren ca. 3,4 MIO EUR in den Ausbau von leistungsfähigen 

Glasfaserleitungen in der Gemeinde Waldbach-Mönichwald investiert.  

„Für uns als regionales Unternehmen hat der Ausbau des Glasfasernetzes höchste Priorität, wir werden 

auch in Zukunft mit voller Kraft den Ausbau des Glasfasernetzes in der Region vorantreiben“, so Mag. 

Erich Rybar, Geschäftsführer der Feistritzwerke-STEWEAG GmbH. „Synergien im Infrastrukturausbau 



 
 
 
 
 

 

können von uns höchstmöglich genutzt werden - insbesondere im Stromnetzausbau für die 

Photovoltaik Einspeisung.“  

Stefan Hold, Bürgermeister der Gemeinde Waldbach-Mönichwald, ergänzt: „Der Ausbau des 

Breitbandnetzes ist entscheidend für die Zukunftsfähigkeit unserer Region und darf nicht in den 

Städten und Ortszentren enden. Schnelles Internet ist nicht nur für die Wirtschaft von Bedeutung, 

sondern auch für Bildung, Gesundheit und soziale Teilhabe. Wir setzen uns aktiv dafür ein, dass alle 

Haushalte und Unternehmen Zugang zu leistungsfähigem Breitband haben. Gemeinsam mit unserem 

Partner Feistritzwerke arbeiten wir an Lösungen, um die notwendigen Investitionen zu sichern und den 

Ausbau voranzutreiben.“ 

 

(v.l.n.r) BM Ing. Harald Gruböck (Umwelt & Bau), Schafferhofer Mario (Feistritzwerke-STEWEAG GmbH), Mag. 
Erich Rybar (Feistritzwerke-STEWEAG GmbH), Bürgermeister Stefan Hold (Gemeinde Waldbach-Mönichwald), 
Karl Raser (Feistritzwerke-STEWEAG GmbH), Anna Rinesch (Gemeinde Waldbach-Mönichwald); ©Feistritzwerke-
STEWEAG GmbH 

 

  



 
 
 
 
 

 

Produktportfolio 

Kundinnen und Kunden können bei den Feistritzwerken aus einer Vielzahl von Angeboten wählen. Vom 

Glasfaserinternet-Einsteigertarif für die privaten KundInnen bis zum maßgeschneiderten Glasfaser-

Produkt für Landwirte, Gewerbebetriebe, Beherbergungsbetriebe etc. werden unterschiedlichste 

Internet-Pakete angeboten. Ebenso gibt es natürlich zeitversetztes IPTV und Festnetztelefonie im 

Angebotsportfolio. 

Jetzt gleich Interesse bekanntgeben. Hier kommen Sie direkt zum Interessentenformular: 

https://www.feistritzwerke.at/glasfaser-internet/waldbach-moenichwald/ 

 

Rückfragehinweis 

Mag. Erich Rybar, Geschäftsführer Feistritzwerke-STEWEAG GmbH  

Tel: +43 3112 2653-210 | Mobil: +43 664 4657426 

erich.rybar@feistritzwerke.at | www.feistritzwerke.at 

 

Stefan Hold, Bürgermeister Gemeinde Waldbach-Mönichwald 

Tel.: +43 3336 4478 

stefan.hold@waldbach-moenichwald.gv.at 
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